На гастролях в Москве

BPOBEHb CO BPEMEHEM

Когда город называ театральным, это все не значит, что вовсе не эначит, ч нем много театров.

ием много театров...
Представьте себе контуры новых кларталов, светлые
перспективы домов, парков, школ,
вузов, и за всем отим — наши советские люди, их жизнь в труд,
их радость и счастье. Как же вы
соко должен подвиться театр, чтобы обогащать духовно этих людей,
помогать нем вати вровень со временем крылатой мечти и дел, обгонкощих самую мечту!
Сейчее конта растолля Куббы.

гоняющих самую мечу:
Сейчас, когда гастроли Куйбы
шевского театра имени Горького в
стояние подходят к конщу, можно
смемо сказать: такой театр в городе есть. В репертуаре куйбышевцев отсутствуют названия пьесроде есть. в репертуаре кумомиев-дев отсутствукот названня пьес «массовых», развлекательных. За-падная или русская классика, со-временные ли пьесы — прежде все-го решается основное: что новое, необходимос сегоднящиему зрите-лю сможет рассказать слектакты.

Гастроли открылись «Делом Артамоновых». Хотя слектакль Артамоновых». Хотя спектакль уже личном москинчам, это законо-мерлю. Здесь ясно выраженя пози-щя театра, гражданская и художе-ственияя. Горьковская тема по-исков правды и смысла жизни на-шла сэес развитие и в другой по-становке — «Егор Булычов и дру-

Одно из янтересных размышлекий театра о нашем современныке — спектакть «Океан». Главное
кем — рождение человеческого в
словеме А раз так — на поръяб
крупный» план вышли Плагонов
асовычков и, конечно, Анечка. Их
замноотношения составляют тої

мкултымъ пла вышли Плагонов Часовников и монечно. Анежи, и заанмоотношения составляют тот сплав мыслей, споров, раздумив, который театр отдет зрителю. Плагонов, каким его рисует артист Г. Левин.— человек, четко определявщий свое место в жизни, безраздельно связавщий село кудьбу с судьбой Родины. Но в су-ровой требовательности к себе и и подям ов иногда забывает о ду-шевиой чуткости. И это рождает спектакие основной конфликт меж-ду ким и Часовниковым (его ярко, эмоционально итрает М. Лазареві. Поступин Часовникова, на первый взгляд нелогичные, полны своей нестопримой логини. Он будоражит всех, с кем встречается в жизни, поступит Славку Куклина, преда-ноступ от Славку Куклина, преда-суцит он Славку Куклина, преда-шено их дружоў во мям карьеры. Ц, накопец, ложает, рушит сложив-шуюся в Анечке покорность, домо-строежскее понятие семы, нав-занное ей Плагоновым. Побеждая там, где он отстам-века не как отвлеченное попатие, а жак высокое сознатие своего, спектакле помогает Часовникову спектакле помогает Часовникову в спектакле помогает Часовникову

найти свое призвание. совникова в другом. Он друга понять E OTP человеке друга помять, что в человеке пуж-но выдеть прежде всего человека. И как естественный выпод этого сложного слора вграется С. Бого-любовой «бунт» Алечия. Страство защищает оча свое достоинство жевіцины, право на любовь, на материнское счастье, помимая, что утверждать себя в жизни придет-ся не одгажды. Постановщик П. Монастырский горовата в «Сказы» в мон соже

утверикдать себя в жизии придется не однажды.
Постановщик П. Моластырский передает в «Океане» вкие сложность и подлинитую современность и подлинитую современность и подлинитую современность и подлинитую современность и подлинитую подрижения и казарина Ставки Куклина» в уеловека прогинишей жизинитующей спрого малинитующей спрого малину Плятонова. Не подучился в спектакле и образ Маши Слишеном идеализирующего дого героино. А ведь она сложнее, образовать и подучился в спектакле и образ Маши Слишеном идеализирующего стой перосто милая жемщина с неудавшейся судьбой, у нее тоже есть, как и у Куклина свои правы театр продолжает в спектакле и поска жизими. Линию поиска жизименной правы театр продолжает в спектакле образования и правы и стану правования и правы и поска жизименной правы стану по стану правования правы с образования и правы по театры по станующими в правы образования и удиных и тупик» И. Тумаюсь принадлежат куйбышевским авто-

Тарасова. Обе пьесы т куйбышевским автопринадлежат

Сначала о «Дачном тупинс». Есть здесь характеры, на основе которых полвилась возможность показать не просто есцены из дач-ной жизни», а раскрыть борьбу людей за новое против старого, от-живающего. Викупрациий дволим даши Ро-

живающего.

Внутренний дворик дачи Рогомной, обнесенный высоченным, закрывающим чуть не полнеба забором, с летней печкой, с огромными тадами для варенья и всесдевыми ситцевым навесом у двери в дом. Жарко. Сейчас бы самое время отдохнуть. А тут деловая жины кипит вовсю.

Тромко, по-хозяйски уверенно
отдает распоряжения рогомия—

вая жизнь инпит вовсю. Громко, по-хозяйски уверенно отдает распоряжения Рогозина — З Чекмесова Следит за каждым ее движением, чтобы, боже упаси, чего-инбудь не спутать, дальняя родстаечница Зинанда Александровна — А. Дерябина н тут же, как по конвейеру, передает уназаняя дальше — сыму и дочери. А вот и еще один участник спредпинятия» — Фелоп Ломов — А вот и еще один участник «пред приятин» — Федор Ломов — Н. Кузьмин. Когда-то он всю вой ну прошел, а теперь носит на ры нок выращенную его ружами, ко не ему принадлежащую клубнику нок выращения, не ему принадлежащую клубнику. На этот раз милиционер на рынке пристыдил бывшего солдата. У Федора «проснулась совесть», и клуб ника вернулась обратно нераспро данной. Нужно видеть, что делает ся с хозяйкой дачи! Можно поду я с хозяйкой дачи Можно поду-ясть, что решается вопрос жизни, не продажи корзины явод. И ловно потускнел ситцевый навес, с солнечный свет стал менее яр-им. А только что с таким удоволь-твием восинитнеся в сару Сап-танем восинитнеся в сару Сап-танем восинитнеся в сару сап-танем решей в пределативать в по-сосева (что из говори, а для мо-юдых труд радостен) вдруг синк-и и поскучения, как будго почум твовали некужность того, что оки слают. делают.

уже в самом начале верно Так уже в самом начале веряо намечается главый, основной кон-фликт, столиновение старого и но-вого в психологии человека. К со-жалению, материал пьесы не все-гда дает возможеного театру со-хранить сометную логизу в убе-цительную мотивировку поступнов

дительную мотивировку поступнов героез.
Второй спектакль «своего» автототи — «Рядом — человекі». В изображении нашей сегодняшней жизвы остроте поставленных вопросов пъеса Вл. Молько — несомненный шаг вперед по срамненно с «Дачных тупином». Автор
выводит своих героев в более широкий мир, и оти приобретакит черты общественно более значимые.

3-37-21; Пропаганды — Д 3-36-09; Прок Прессы — Д 3-35-43; Информации — Д

в, И. Ланина.

CORSTSEAS POGGEA r. MOCHES

1 ABT 1962

_ жидынню ко тношения к т ского отношения коммунистиче-ского отношения к труду, ответ-ственности не только за себя, но и за человека рядом с тобой. — его возвращение в строй опреде-ляют интерес к пьесе.

ляют интерес к пьесе. Спектакть «смогригся», вызывая активную реакцию зала именно там, гле на сцене — конфликт, жизненный, достоверный, а изакиненный, достоверный, а изаки у Катома — Н. Кузьмина, когором пробуждаются ростин явого отношения к жизни, работе, людям, и Докумина — К. Девятки на, с удовольствием отравляющего существование бликиему своему В этот, конфликт иезаметью для

существопание ближиему своему В этот конфинкт незаметно для себя включаются мальзиция и девочонки, вчерацине десятикласскики, пришедение на замод: Борке светлоз — В. Смехов. Вика — Л. Федосева и обаятельный, эугомонный Сашка Ветерков в исполнени умащегося драматической судии театра А. Худолеева. Нелегко покалать на сцене, нак рождается вкус к труду, понимание хорошего в люхого в жизли. Но ато как раз удалось и режиссеру Я. Киржжеру, и актерскому ансамбалю.

самблю.
В спентавле «Рядо» — человекі» театр остается в целом верими правдивом члобіраменню кодеви Хотелось бы только, чтобы
проблемы заначительные, дающие
нашему арителю пящу для раздуимі, решались и драматургачески
новыми средствами субативами средствами.

новыми средствами.

«Свой» репертуар куйбышевцы строят на широком охвате самых многообразных явлений и самы помогают рождению невого. Приобреди большое значение, стали духовно необходимыми сегодявшему эрителю произведения великих ламинетов. Доготов в прителю произведения великих дументов. Доготов доготов произведения великих доготов. Доготов доготов произведения великих драгиевов. Доготов доготов произведения великих драгиевом. Доготов догот

рели одлашов облачение, стали ду-ховио необходимыми сегодялине-му арителю произведения велиних гуманистов прошлого Шиллега и Шекспира. Постановки «Марии п Стюарт» и особеню «Ричарда ПI-показади способность иоллектива прешать одну из сложнейших задач советского театра — современного полющения классики. По-своему прочтены здесь творения Горько-го, имя которого носит театр. Чут-ко улавливает коллектив дыхание времени и отзывается на него в современных пъесах. Мы замали, что у куйбышевского театра интересное прошлое. Теперь-мы верим в его пе менее интерес-ное будущее. Труппа с такими мы верим на го пе менее интерес-ное будущее. Труппа с такими мы керим дак Г. Шебуев. Н. За-сухии, Г. Левии, М. Лазарев, А. Де-мич, З. Ченмасова. В. Ершова. Е. Фролова. С. Боголюбова, Н. За-сухиия. А. Чурсавов, С. Поном-рев, В. Красева, Е. Назарова и многими другими, с интересной молодежью, кстати, шяроко зана-той в спектаклях, со своей студи-сй — большой надеждой театра и крепики жудожественым руковод-ством может стать настоящим учи-телем жизни. Куйбышев, один из крупнейших. Куйбышев, один из крупнейших. Куйбышев, один из крупнейших.

Куйбышев, один из крупнейших городов Российской Федерации. вправе гордирые своим театром, неотдельной частью его культуры, его современного облика.

м. САБЛИНА